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την περίπτωση nou το Υπουργείο Evép-
« γείας αφήσει εκτός εθνικού σχεδιασμού

το ημιτεῇές υδρο-πῆεκτρικό έργο της Συ-
κιάς επί του Άνω Αχεβώου, στην Περιφερειακή Ενό-
tnta Καρδίτσας, οδηγείται σε µια Δανθασμένη επι-
Πογή, n οποία σημειωτέον έρχεται σε αντίθεση pe
us δηΏώσεις του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ». Αυτό
αναφέρουν στο ψήφισμα που συνέταξαν αµέσως
μετά τῇ σαββατιάτικη σύσκεψη στο ΓΕΩΤΕΕ οι φορείς .
που συμμετείχαν σε αυτή, καΏώντας ουσιαστικά τον
ίδιο τον Πρωθυπουργό va αναβάβει δράση.
Την ίδια στιγµή ο περιφερειάρχης Θεσσαῆίας Κώ-
owas Αγοραστός, µε δηβώσεις του στην «ETA» µε-
ταφέρει τη δέσμευση του αρµόδιου υπουργού Πε-
ριβάβῆοντος Κωστή Χατζηδάκη πως θα επισκεφθεί
ο ίδιος τα σχετιζόµενα µε τον Αχεβώο έργα, πριν
Ππηφθούν οι οποιεσδήποτε κυβερνητικές αποφάσεις
κα! πως αναμένεται σύσκεψη υπό την προεδρία του.
ίδιου του Πρωθυπουργού καὶ µε τη συμμετοχή
όῆων των αρμόδιων φορέων.

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ
Αναβυτικότερα, το ψήφισμα των φορέων που συμ-
μετείχαν στη σύσκεψη του ΓΕΩΤΕΕ yia την οΏοκβή-
ρώσῃη των έργων του άνω Αχεβώου. αναφέρει, µε-
ταξύ ἀῆῆων, τα Ens: Σήµερα, 14 Δεκέμβριου οι φο-
Peis, που υπογράφουµε:το παρόν ψήφισμα, συγ-
κεντρωθήκαµε στη Λάρισα για va συζητήσουμε τα -᾿
σοβαρά προβήματα που ανέκυψαν από χειρισμούς
του Υπουργείου Ενέργειας σχετικά µε την οΏοκβή-
ρωση των ημιτεβών έργων Άνω Αχεβώου. Συγκε-
κριµένα: Ο πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μπτσοτάκης
στη συνέντευξή του κατά τη διάρκεια της Διεθνούς
Έκθεσης στην Θεσσαβονίκη (Σεπτέμβριος 2019) δή-
Λωσε ότι θα προχωρήσει η οΏοκΠήρωση του ηµι--
τεούς έργου της Συκιάς Kai η µεταφορά υδάτων
από τον Άνω Αχεβώο προς τη Δεκάνη του Πηνειού.
Στις 28 Νοεμβρίου συζητήθηκε, μεταξύ andwv, στο
Υπουργικό Συμβούβιο καὶ ακοΏούθησαν δηβώσεις

© νατότητα ένταξης kai νέων YH έργων στο ενεργειακότου πρωθυπουργού κ. ΚυριάκουΜητσοτάκη σχε-
τικές µε το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το
Κῆίμα (ΕΣΕΚ) έως το 2030, που προωθεί προς έγ-
κριση n Κυβέρνηση. Από το κείµενο που δόθηκε
στη δημοσιότητα, afd και από τις σύντομες δηΏώ-
σεις των αρμόδιων κυβερνητικών παραγόντων συ-
νάγεται ότι n ΥΗΕ παραμένει εκτός των στόχων του
νέου EXEK, όπως επίσης εκτός σχεδιασμού τίθεται
καὶ το ημιτεῆές ΥΗ΄Έργο ts Συκιάς επί του Άνω Axe-
Amou, στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας. Στην
περίπτωση αυτή το Υπουργείο ενέργειας οδηγείται
σε µια Πανθασμένη επιβογή {η οποία σημειωτέον
έρχεται σε αντίθεση µε us δηβώσεις του Πρωθυ-
πουργού στην ΔΕΘ), ακυρώνοντας ουσιαστικά την
οβοκβήρωση του project αυτού καὶ τη δυνατότητα
συγκέντρωσης σημαντικού όγκου υδάτων στον τα-
µιευτήρα Συκιά, κάτι που είναι θεµεβιώδους ση-
µασίας για τη Θεσσαβία, µε δυνατότητα αξιοποίπσής
τους για ποῆβαπῆούς σκοπούς. ZHTOYME: Na τρο-.
ποποιηθεί το υπό διαβούβευση ΕΣΕΚ σε 6,u αφορά
την υδροπῆεκτρική ενέργεια, να προβῆεφθεί η δυ-
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αλούν Μητσοτάκη γιαΣυκιά
Θεσσαλικοί φορείς µε ψήφισμά τους ζητούννα .

' συμπεριληφθεί το φράγµα στα έργα για την κλιματική
αλλαγή και να τηρηθούν οι δεσμεύσεις
του Πρωθυπουργού - Δήλωση Κ.Αγοραστού

μείγμα της χώρας Kal σε κάθε περίπτωση να µην
εξαιρεθεί η υδροπεκτρική αξιοποίηση των υδάτων
τού υπό κατασκευή ταµιευτήρα Συκιά». Na πραγ-
µατοποιηθεί χωρίς καθυστέρηση συνάντηση των
εκπροσώπων µας µε τις ηγεσίες των Υπουργείων
Ενέργειας, Υποδομών kai Αγροτικής Ανάπτυξης για
να εκθέσουµε avaduuka τις απόψεις µας Kai τα ai-,
τήµατά pas (θεωρούμε αυτονόητο ότι δεν θα An-
φθούν από την κυβέρνηση οριστικές αποφάσεις
πριν από τα παραπάνω). Να τηρηθούν οι δεσμεύσεις
του πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μπτσοτάκη και
να ενεργοποιηθούν άµεσα τα αρµόδια Υπουργεία
στην επανέναρξη των διαδικασιών για την οΏοκῇ-
ρωση των έργων Άνω Αχεβώου.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Κ. ΑΓΟΡΑΣΤΟΥ
ΜΕ Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ ΝΕ
Την αναγκαιότητα ένταξης του φράγµατος της Συκιά
στον Εθνικό Σχεδιασµό για την Ενέργεια και το Κῆίμα
{htnoe από τον υπουργό Περιβάῆβοντος Κ. Χατζη-

δάκη ο περιφερειάρχης Θεσσαῆβίας Κώστας Ayopa
στός, ο οποίος µε δηβώσεις του στήν «ETA» unev
θύμισε τις ενέργειές του για τη μεταφορά νερού απ
τον Αχεβώο στη θεσσαβική πεδιάδα και το γεγονό:
ότι π επίτευξη του στόχου αυτού έχει αναχθεί of
μείζον ζήτημα για τη νέα περιφερειακή αρχή.
«Υπενθυμίζω την προσφυγή pas το 2013 στο Eu:
ρωπαϊκό Δικαστήριο του Στρασβούργου, όπου Hi
13 προδικαστικά ερωτήματα καταφέραμε να KPa
τήσουµε το θέµα ανοικτό Kal να µην πάει ous κα
βένδες, ενώ επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ πείσαµε τοῦ

''-τότε πρωθυπουργό Af. Τσίπρα για το έργο της Me
σοχώρας, για το οποίο η ΔΕΗ σήµερα επιθυμεί ve
το αξιοποιήσει ενεργειακά, εηπίζουμε να πράξει ανά
ἤογα kai το Υπουργείο ΠεριβάΏβοντος ws προς τῇ
µεταφορά νερού προς τη θεσσαβική πεδιάδα. Ont
και va ΄χει όῆα αυτά τα θέµατα θα τα θέσουμε στοὶ
i610 τον πρωθυπουργό Κυρ. Μπτσοτάκη, ο οποίο!
an’ ό,τι μαθαίνω επιθυμεί να συγκαβέσει σύσκεψε!
στο Μέγαρο Μαξίμου για να δρομοβογπθούν 0

σχετικές εξεῆίξεις». + | Γ.Ρ


